

仙林有群“研漂族”

有人为了提升学历 有人盲目跟风

今年从南京某独立学院毕业的小莹,至今仍在南京师范大学仙林校区过着两点一线的生活。陪伴她的两位室友和她拥有共同的目标——在明年的考研大战中成为胜利者。在“后大学时代”里,小莹对自己走的这条路充满期待,但她身上的压力也是显而易见的。

□通讯员 王妍 马燕 现代快报记者 金凤

兴趣型

“我就是热爱这个专业”

在南京师范大学西区的茶苑小区内,聚集着一群“大学候鸟”,他们大部分已经毕业,却没有离开校园,三五个人合租一间公寓,每天会结伴去食堂吃饭,去图书馆自习,去操场跑步。

小莹是南师大敬文图书馆的“常客”。今年9月从南京某独立学院毕业后,她和两位同学租下了茶苑一间两室一厅的房子,月租1700元。每天清晨6:30,小莹会准时起床,简单地洗漱之后,奔赴图书馆,用身份证换取临时通行证后,开始一天的复习。晚上9:40图书馆闭馆后,她偶尔还会去教室再看会儿书。

虽然家就在南京,但小莹还是选择住在学校。“我想考文学专业的研究生,要经常看文学作品、杂志、期刊,没有比待在图书馆里更便利的了。”

今年年初,小莹以总成绩330分结束首次考研之旅,而她

报考专业的录取分数为365分。虽然此后也找过工作,并有机会在一家传媒公司实习了两个月,但小莹依然有个考研梦。“我对自己现在的学历不满足,从大一时就决定考研,我热爱这个专业。”谈及明年考研后的命运,小莹虽然很自信,但从她的言谈中还是能感受到她的压力,“破釜沉舟,必须成功。”

茫然无措型

“我们只是为考研而考研”

小钱和小赵也是茶苑小区同一间公寓的“考研二战姐妹花”,这对“研友”经常结伴在月亮湾早读,一起去西区食堂吃饭,夜里11点自习完后一起骑车回茶苑。“我们是彼此的开心果,压力大了可以互相安慰,复习犯懒了还能互相监督。”

虽然日子过得挺充实,但她俩对前程仍然感到迷茫。小钱说:“我只是不想工作,又找不到更好的出路,当时班级里好多人都考研,所以我也就选择考研了。”而

小赵考研的原因则是迫于父母的压力,“他们认为学历越高越容易找到好工作,于是我现在还‘漂’在校园里”。

其他同学目标明确,小钱和小赵却有点不在状态,“不知道自己这样到底是为了什么,如果今年再考不上,估计不会再考了。”

两手准备型

考研、考公务员同时进行

小林现在每天都会和“战友”们在图书馆相聚,共同为考研而奋斗。与其他“二进宫”的同学不同,她今年首次迎战考研,“我去年大四的时候忙于实习和考公务员,但都没有被录取,今年想把考研和考公务员同时进行,为自己增加机会,但考研是求其次的选择。”小林解释道。

高校教师回应

明确定位,考虑自己需要什么

近10年来,在研究生入学考试报录比基本维持稳定的情况

下,报名人数却涨了很多,从最初2002年的62.4万,到2012年的165.6万。

对于“校漂族”“研漂族”的存在,南师大新传院副教授俞香顺表示担忧,“我欣赏学生的执着,但另一方面也很担忧,因为执着未必有回报。如果将来带来更大的落差,对学生的未来发展不太好。”他建议学生们,先就业再择业,先生存再发展,骑驴找马。

南师大文学院的李永新老师则认为,“目前我国的高校教育已经是一种平民化教育,扩招使得现在的大学生比十几年前好几倍,然而社会配套机制却把高校教育上升为一种精英教育,这种落差会使得很多同学对自己的定位不明确,还有些同学考研的动机比较偶然。最糟的是,不少的一部分同学连定位是什么都不知道,只是一味地听取家长和外界的意见,这类‘校漂’最不可取。”李永新建议,首先要明确自己的定位,想清楚自己到底想要什么,到底适合不适合考研。

南京彩民喜中体彩7位数千万大奖



51124体彩站点门口锣鼓喧天

南京彩民中奖了,而且是一千万的大奖!11月6日晚开奖的第12174期体彩7位数诞生2注500万元特等奖,全部花落位于太平南路131号的51124体彩站点,这个千万大奖让小小的体彩店一下成为了焦点。据体彩店的销售员回忆,两注头奖极有可能是一人所中。

千万大奖可能为一人所中

当期开奖号码为“2286288”,全偶的数字组合给当期揽获大奖带来一定难度,但这么多吉利的数字似乎也预示着大奖诞生绝非偶然。51124体彩站点的彩民成了当期最大的赢家,2注特等奖均出自该站点,据销售员李琰回忆,这2个500万元很可能为一人独揽。

“7位数奖池从8月份开始就一路走高,最高的时候超过了5000万,这给彩民们的投注带来了信心。很多彩民为了收获更丰厚的奖金,都采用了倍投的方法,我们店同期中出2个头奖,很可能是同一人所为。”李琰说。

被问及中奖彩民是谁,李琰笑着摇摇头说:“这还真不好说,得知店里出了千万大奖,我给几个老彩民打了电话,他们都说是自己。我们店虽然不大,但在路口,每天都有新面孔来买彩票。那天中午有个30岁左右的彩民来过店里购彩,除了买了七位数玩法之外,还打了大乐透,一共花了218元。因为平常周边彩民都是下午来打票,这位彩民是中午来的,所以印象颇深。”

送出千万大奖之后,7位数奖池仍有3225万元,足够同时送出6注500万元特等奖,倍投更有望擒获千万大奖。

“中奖Style”每天都在上演

回顾今年的南京彩市,1月4日,南京彩民王女士在仙林二楼湾苏果超市用购物后的零钱随机购买大乐透,收获了今年全国首注千万大奖。4月10日,彩民冯先生同样是随机投注喜中7位数500万元大奖。随后“排列5”和即开“顶呱刮”分别送出了2注100万大奖。

与去年17个百万以上大奖相比,很多彩民可能认为,今年的南京彩市比较“平静”。其实,体彩的中奖故事每天都在上演,实惠的“中奖Style”各具特色。

在刚刚过去的10月,NBA主题即开票在南京彩市掀起“好礼派送活动”,刮中400元就能拿到NBA官方大礼包,刮中8000元更能额外收获时尚的“苹果三件套”。“11选5”和竞彩玩法近期也相当热闹,“11选5”正在进行千万派奖。竞彩恰逢赛季,不少竞彩店都在自行组织对彩民们的回馈活动。

此外,11月10日起,超级大乐透也将开展惠民大放送活动,只要购买超级大乐透就有机会拿到实惠的礼品,加上亿元奖池的保障,相信大奖还会出现!

通讯员 顾融
现代快报记者 付智勇



本组漫画 俞晓翔

工薪家庭的全职妈妈

围着孩子转,还要担心“经济危机”

两个月前,方女士还是南京一家大商场的销售人员,早出晚归的上班族。但现在,她的生活就是围着女儿转。“太烦躁了,感觉提前进入老年生活。”

在南京,全职妈妈并不少,特别是在小学、幼儿园,有的班三分之一、四分之一孩子的妈妈都是全职妈妈。越来越多的全职妈妈来自工薪家庭,不少是为了孩子咬牙辞职的。

□现代快报记者 黄艳

当了两个月全职妈妈 平常连说话的人都没有

清晨6点,方女士起床为女儿准备早饭,6:20喊女儿起床。因为择校到了鼓楼区的一所小学,离家远,方女士要接送女儿,家里的车是在开,丈夫坐公交车。

送完女儿,方女士买菜,打扫完卫生,就在家发呆,下午两点多再开车去学校等女儿放学。“回家来就是陪她写作业、练琴,给她烧饭。”女儿晚上8:30准时睡觉。方女士看两眼电视,也就睡了,因为第二天还要早起。“感觉提前进入老年生活了。”

以前,方女士每月收入至少能有两千多元,虽然跟做生意的丈夫一年10万元左右的收入有差距,但毕竟是自己挣的钱。“现在我特别敏感,要是外面有人说我,怎么这么年轻就在家闲着?我

就感觉很委屈。我不是没能力挣钱,也不是偷懒,是为了孩子,为家庭做牺牲。”方女士的丈夫会说,知道她的不易。这时,她的心里才能稍稍平衡一些。

“其实我有点慌,我才30出头,陪孩子什么时候才是头?我试着找了找工作,看有没有上午八点到下午两点上班的,但就是找不到。只能天天在家呆着,连个说话的人都没有。”

方女士和丈夫的感情很好,丈夫的收入也一直交给她管理。尽管如此,她还是担心:“老公做的生意不大,碰到淡季没多少收入,所以我拍家里的经济有一天会出现困难。”

丈夫月收入三千 她做了四年全职妈妈

朱女士的儿子上小学二年级,她已经做了四年的全职妈妈。

朱女士以前在超市工作,月收入一千多元,丈夫在一家国企,四年前才两千多一个月。“本来孩子是爷爷奶奶带的,可后来爷爷动了个大手术,不能带孩子了。我们不可能请保姆,太贵了,不如我下来带孩子。”当时孩子上的是街道幼儿园,每月花费不多,房子是孩子爷爷单位的房改房,没有房贷。所以虽然家里月收入只有两千多块,也还是够用的。孩子上小学后,朱女士丈夫的工资也涨到了三千多一个月。“上小学也不用交什么学费,现在日子比以前好多了。”朱女士说。不过,在家的日子长了,她越发觉得空虚。而且家里没什么积蓄,要是碰上点意外的事要花钱,一点儿也拿不出来。

“我准备等小孩上完三年级,就找份工作,存点钱。”但对朱女士而言,选择不多,似乎只能再回到超市。“我就是高中毕业,没一技之长,这几年更是和社会脱节了。”

全职妈妈是一种选择 不妨和孩子共同成长

下关区教育科学研究中心心理咨询师陈卉说,全职妈妈不再仅来自高收入家庭,一些来自工薪家庭的妈妈为了孩子也选择放弃工作。“这是一种选择,只要适合自己,就无可厚非。”

陈卉提醒妈妈们,在选择成为全职妈妈之前,要考虑清楚失去的和得到的能不能找到平衡。如果不想放弃原来的定位,“可以力所能及地产生一些与社会的联系。”陈卉说,可以是兼职工作,也可以与孩子共同成长,去学习技能,为自我增值。一旦孩子不再需要全职的照顾,可以重回职场,有一个自己的位置。“虽然全职在家,但一定要有一个回归社会的愿望,生活中也要和朋友多交流,才能取得平衡。”陈卉说。